

Hodnocení bakalářské práce Posudek vedoucího

Jméno autora: Kristina Blümelová
Název práce: Eutanázie a odvrácená strana života
Vedoucí práce: Mgr. Petr Knotek

Objektivně zhodnotit tuto práci se nejeví jako nijak snadný úkol, protože je téměř po všech stránkách značně nestandardní. Autorka si pro své odborné zkoumání vybrala téma, které je v současné společnosti prožíváno jako velmi konfliktní, protože se nedotýká jen smrti, ale zejména vztahu, který k této přirozené přírodní skutečnosti zaujímá právě dnešní společnost. Na jedné straně by bylo jistě lákavé toto téma prostě tabuizovat, tiše je ignorovat, a vyčkávat, kam se vývoj sám vydá. Na druhé straně je eutanázie lákavým praporem pro nejrůznější společenská hnutí. Případně je to téma, kterého lze velmi snadno zneužít k jako by legálnímu odstraňování nepohodlných lidí, což se již v minulosti projevilo. A konečně existují také lidé, kteří se v životě prakticky ocitají v situacích, jež je prostě nutí, aby o eutanázii alespoň uvažovali.

O to cennější se mi jeví velmi věcný přístup, který autorka zvolila při nastiňování současné společenské situace. Nezaujatě a s vysokou mírou objektivity přibližuje historii této otázky, legislativní stránky tohoto problému, včetně jejich analýzy. Jazyk, kterým se vyjadřuje, je srozumitelný, nekomplikovaný, což velmi dobře podporuje starou zásadu – hovořit o složitých otázkách pokud možno jednoduše. S citacemi pracuje citlivě a text jako celek působí kompaktně.

S podobnou věcností přistoupila také k praktické části své práce. Výsledky dotazníku jsou přehledně uvedeny na konci práce a čtenář si může udělat alespoň hrubou představu o tom, jak se naše společnost vlastně k eutanázii staví.

Samozřejmě vzniká otázka, kterou vyvolává další nestandardní stránka této práce. Je jí samotná délka textu, který tak tak splňuje minimální rozsah. Vidím v tom logický výsledek oněch předností, o kterých se zmiňuji výše – jednoduchost, stručnost, věcnost.

Z mého hlediska se jedná o práci zcela nadstandardní, odvážnou a velmi vnitřně samostatnou. Proto navrhuji stupeň klasifikace – výborně.

Mgr. Petr Knotek

